

ଦେଶର ଜଳା ଅଧ୍ୟାୟକୁ ଯୁବପିଢ଼ି ଜାଣିବା ଆବଶ୍ୟକ
ଅଭିନେତ୍ରୀ କଙ୍ଗନା ରାଣାଙ୍କୁ ଟିକିଟ୍ ଟିକିଟ୍ ଟିକିଟ୍ ହୋଇଛି।
ଦେଶର ଜଳା ଅଧ୍ୟାୟକୁ ଯୁବପିଢ଼ି ଜାଣିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

୧୦ ୧୪

ଟେଷ୍ଟ କ୍ରିକେଟରେ ବିମଣ୍ଡଳ ଦ୍ୱିଶତକ
ଗାମି ବିମଣ୍ଡଳ ଇଂଲଣ୍ଡର ପ୍ରଥମ ମହିଳା କ୍ରିକେଟର ଭାବେ
ଟେଷ୍ଟ ଦ୍ୱିଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି।



ଭୁବନେଶ୍ୱରର ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ତ ସଂସ୍ଥାରେ ଯେନା 'ଓଗନର'ର ଯୋଜନାରେ ଶନିବାର ରୋଷୋଭା-ଅନ୍-ଡନ୍-ସହର ଦଖଲ କରିଛନ୍ତି। (ଫଟୋ: ରବିବର୍ଷ)

ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ରାମମୂର୍ତ୍ତି ଗମାଙ୍ଗ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୬
(ପୂର୍ବଦିନ ବେହେରା)
ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ରୁଣପୁରର ପୂର୍ବତନ
ବିଧାୟକ ରାମମୂର୍ତ୍ତି ଗମାଙ୍ଗ ସ୍ତ୍ରୀ
ଶଶିରେଖାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ୨୮
ବର୍ଷ ପରେ ଶନିବାର ସେ ଦୋଷୀ
ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ୧୧ ଜଣ
ସାକ୍ଷୀଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଏବଂ ୧୫ଟି ଦସ୍ତାବିଜ
ଆଧାରରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଡି.ପି.
ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଦୌରାଜକ ସମ୍ମୁଖରେ ପାଠ୍ୟ
ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଗମାଙ୍ଗଙ୍କୁ ଦୋଷୀ
ବୋଲି ବିବେଚନା କରିଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୨୭
ତାରିଖରେ କୋର୍ଟ ଏହି ମାମଲାର ଦଣ୍ଡ
ଘୋଷଣା କରିବେ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି।
ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା
ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସରକାରୀ ଓକିଲ ରଞ୍ଜିତଜନ
ବ୍ରହ୍ମାଙ୍କ ସୂଚନାମୁତାବେ ୧୯୯୫
ଅଗଷ୍ଟ ୨୯ରେ ରାମମୂର୍ତ୍ତି ଗମାଙ୍ଗଙ୍କୁ
ସ୍ତ୍ରୀ ଶଶିରେଖା ଗମାଙ୍ଗଙ୍କ ସମେତକନକ
ପୂର୍ବରୁ ୧୦ଟି ୪୫ ମିନିଟରେ ପୋଲିସ୍
ପୁରୁଷ ଘଟିଥିଲା। ସେତେବେଳେ
ସେ ଗର୍ଭବତୀ ଥିଲେ। ଭୁବନେଶ୍ୱର

କୋର୍ଟରେ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ,
୨୭ରେ ଦଣ୍ଡ ଘୋଷଣା



ଖାରବେଳନଗରସ୍ଥିତ ଏମ୍.ଏ.ଏ.
କଲୋନିର ସରକାରୀ କ୍ୱାର୍ଟର 'ଡି.ଏ.
-୧୮/୧'ରୁ ଶଶିରେଖାଙ୍କ ପୋଡ଼ା
ମୃତଦେହ ଜବତ କରାଯାଇଥିଲା।
ଏନେକ୍ସ ଜମାଜମା ନିଜ ଘରୋଇ
ସ୍ତ୍ରୀ ଶଶିରେଖା ଗମାଙ୍ଗଙ୍କ ସମେତକନକ
ପୂର୍ବରୁ ୧୦ଟି ୪୫ ମିନିଟରେ ପୋଲିସ୍
ପୁରୁଷ ଘଟିଥିଲା। ସେତେବେଳେ
ସେ ଗର୍ଭବତୀ ଥିଲେ। ଭୁବନେଶ୍ୱର

ପୁଟିନ୍‌ଙ୍କ ବିରୋଧରେ ସଶସ୍ତ୍ର ବିଦ୍ରୋହ

୧୦ ଶିକାରୀ ଗିରଫ

୨୦୨୨ ଫେବୃଆରୀ ୨୪ରେ ରୁଷିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି
ଭ୍ଲାଡିମିର ପୁଟିନ୍ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ପାଇଁ
ନିଜ ସେନାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। 'ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର
ଅଭିଯାନ'ର ୪୮ ଘଣ୍ଟା ଭିତରେ ଯୁଦ୍ଧକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ
ଦଖଲର ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖୁଥିବା ପୁଟିନ୍‌ଙ୍କୁ ଏହି ୧୬ ମାସ
ଯାଏଳେ ନିଜ ଦେଶରେ ବି ଅନେକ ବିରୋଧ
ଓ ପ୍ରତିରୋଧର ସାମ୍ନା କରିବାକୁ ପଡ଼ିଛି। କିନ୍ତୁ
ରୁଷିଆରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ମୁଖ୍ୟ ଟେକିଥିବା ସଶସ୍ତ୍ର
ବିଦ୍ରୋହ ତାଙ୍କ ୨୩ ବର୍ଷର ଶାସନକୁ ନଷ୍ଟ କରିଦେବାକୁ
ସକ୍ଷମ। ଯୁଦ୍ଧକୁ ବିପକ୍ଷରେ ଲଢୁଥିବା ରୁଷିଆର
ଘରୋଇ ସେନା ଓଗନର ମୁଖ୍ୟ ଯେଭଗେନି
ପ୍ରିଗୋଡିନ୍ ପୁଟିନ୍‌ଙ୍କୁ ଶମତାକୁ ହତାଇବାକୁ ପଣ
କରିଛନ୍ତି। ସେନା ମୁଖ୍ୟାଳୟ ଥିବା ରୋଷୋଭା-
ଅନ୍-ଡନ୍ ସହରକୁ ଦଖଲ କରିବା ପରେ ଓଗନରର
୨୫,୦୦୦ ବିଦ୍ରୋହୀ ସୈନ୍ୟ ଶନିବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନ
ହୋଇଛନ୍ତି। ବିପଦ ମାଡ଼ିଆସୁଥିବା ଦେଖି ପୁଟିନ୍
ପଳାୟନ କରିଥିବା କୁହାଯାଉଛି। ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ବିମାନ
ବର୍ତ୍ତମାନ ଫ୍ଲାଇଂ ଡାହାର ବାହାରେ।

■ **କ୍ଷମତାହୀନ ହୋଇପାରନ୍ତି
ରୁଷିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି**
■ **ସେନା ମୁଖ୍ୟାଳୟ ଦଖଲ
ପରେ ମଧ୍ୟୋ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଓଗନର**
■ **ପୁଟିନ୍‌ଙ୍କ ପଳାୟନ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା**
ମଧ୍ୟୋ, ୨୪।୬
(ପ୍ରସ୍ତୁତି: ଅରୁପାୟନ ଦେବୀ)
ଦୀର୍ଘ ୧୬ ମାସ ଧରି ଯୁଦ୍ଧକୁ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ
ଚଳାଇଥିବା ରୁଷିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭ୍ଲାଡିମିର ପୁଟିନ୍
ଏବେ ନିଜ ଦେଶରେ ସଶସ୍ତ୍ର ବିଦ୍ରୋହର ସମ୍ମୁଖୀନ
ହୋଇଛନ୍ତି। ସେନା ମୁଖ୍ୟାଳୟ ଥିବା ରୁଷିଆର
ରୋଷୋଭା-ଅନ୍-ଡନ୍ ସହରକୁ ରୁଷିଆର
ବିଦ୍ରୋହୀ ଘରୋଇ ସେନା ଓଗନର ଗ୍ରୁପ୍ ନିଜ
ନିୟନ୍ତ୍ରଣକୁ ନେବା ପରେ ଏବେ ରାଜଧାନୀ ମଧ୍ୟୋ
ଅଭିଯୁକ୍ତ ଅଗ୍ରସର ହେଉଛି। ରୋଷୋଭା-ଅନ୍-



ଓଗନର ଗ୍ରୁପ୍ ମୁଖ୍ୟ ଯେଭଗେନି ପ୍ରିଗୋଡିନ୍
ଡନ୍ ଏବେ ଓଗନର କବ୍ଜାରେ ବୋଲି ଏହାର
ମୁଖ୍ୟ ଯେଭଗେନି ପ୍ରିଗୋଡିନ୍ ଶନିବାର ଦାବି
କରିଛନ୍ତି। ଆଣବିକ କ୍ଷମତାସମ୍ପନ୍ନ ରାଷ୍ଟ୍ରକୁ ୨୩
ବର୍ଷ ହେଲା ଶାସନ କରୁଥିବା ପୁଟିନ୍ ପ୍ରଥମ ଥର
ପାଇଁ ସବୁଠୁ ବଡ଼ ବିପଦର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଛନ୍ତି।
ବିଦ୍ରୋହୀ ଯେଭଗେନି, ଯିଏ ଏକଦା ଯୁଦ୍ଧକୁ



ବିରୋଧରେ ରୁଷିଆ ସେନାର ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଥିଲେ,
ସେ ଏବେ ପୁଟିନ୍‌ଙ୍କ ପାଇଁ ବଡ଼ ଶତ୍ରୁ ପାଲଟିଛନ୍ତି।
ସଶସ୍ତ୍ର ବିଦ୍ରୋହକୁ ଦୃଢ଼ସ୍ୱରରେ ଦମନ କରାଯିବ
ବୋଲି ପୁଟିନ୍ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଯେଭଗେନିଙ୍କ
ନାଁ ନ ନେଇ ପୁଟିନ୍ କହିଛନ୍ତି, କେତେଜଣଙ୍କ
ମହତ୍ତ୍ୱାକାମୀ ଦେଶଦ୍ରୋହରେ ଟେପୁଷ୍ଟା-୪

ବାରିପଦା(ନୋକାନ୍ତି ବିହାରୀ
ଦକ୍ଷପାଟ)/ଠାକୁରପୁଣ୍ଡା
(ତାରାକାନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ), ୨୪।୬
ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଶିମିଳିପାଳ
ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ଶିକାରୀ ଗୁଳିରେ
ତେପୁଟି ରେଖର ମାଥୁ ହାଁସଦାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ
ନିକଟରୁ ପୁଲିଟି ଦେଖି ବନ୍ଧୁକ, ବୁଲ୍ଡି
ଧନୁ ଓ ତିନୋଟି ତାର, ୨ଟି କୁରାଡ଼ି,
ଲୁହାଛତ୍ର ଓ ବାଉଁଶ ଠେଙ୍ଗା ଜବତ
କରାଯାଇଛି। ଗିରଫ ଯୁବକମାନେ ହେଲେ
ଠାକୁରପୁଣ୍ଡା ଥାନା ଏଦେଲବେଡ଼ା
ରୁରୁସାହିର ରୁଟି କାଣ୍ଡେଆନ(୩୦),
ରାମା କାଣ୍ଡେଆନ(୨୧), ମୋରା
ହୋ(୪୩), ମାଣିକରାମ କାଣ୍ଡେଆନ
(୪୩), ରୋପବନ୍ଧୁ କାଣ୍ଡେଆନ (୩୨),
ଦିଲୀପ କାଣ୍ଡେଆନ(୨୫), ରାମବିଂ
ରୁଷୁଆ(୩୨), ସିଦ୍ଧା ହୋ(୩୨),
ଗାମେୟା ହୋ(୩୨) ଓ ଚମ୍ପାଳ
ହୋ(୨୬)। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପୋଲିସ୍
ସାଲେଇବେଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନରେ

ତେପୁଟି ରେଖରଙ୍କୁ
ହତ୍ୟା ଘଟଣା
ଥିବା ଏଦେଲବେଡ଼ା, କାଶୀବେଡ଼ା,
ସାଲେଇବେଡ଼ା ସମେତ ଆଖପାଖ
ଗ୍ରାମରେ ସର୍ବ ଅପରେଶନ କରି
ମଥୁରାସାହିର ଜେନାମଣି ସଏଙ୍କ ଘରୁ
ବୁଲ୍ଡି ଦେଖି ବନ୍ଧୁକ ଜବତ କରିଛି।
ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଠାକୁରପୁଣ୍ଡା ଥାନାରେ
ମାମଲା (ନଂ. ୬୬/୨୩) ରୁଜୁକରି
ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି।
ଶିମିଳିପାଳ ପାଦଦେଶରେ ଥିବା
ଗ୍ରାମଗୁଡ଼ିକରେ ଅପରେଶନ କରି
ରଖାଯିବା ସହ ମିଳିତ ଟାଏପୋସ୍
ମାଧ୍ୟମରେ ଶିକାରୀ ଓ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର
ଜବତ କରାଯିବ ବୋଲି ଶନିବାର
ଏସ୍ପି ବି.ଗଙ୍ଗାଧର ଏକ ଖବରଦାତା
ସମ୍ମିଳନୀରେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।
ଏସ୍ପିଙ୍କ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ବନ
କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ମାମଲାରେ ଅତିରିକ୍ତ
ଏସ୍ପି ଉପାଖକର ଟେପୁଷ୍ଟା-୪

କୃତ୍ରିମ ବର୍ଷା କରାଇଲା ଆଇଆଇଟି କାନପୁର



କାନପୁର, ୨୪।୬
ଆଇଆଇଟି କାନପୁର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କ୍ଲାଉଡ୍
ସିଟିଂ ବ୍ୟାଚ୍ କରାଯାଇଥିବା କୃତ୍ରିମ ବର୍ଷା ପରୀକ୍ଷା
ସଫଳ ହୋଇଛି। ବ୍ୟୋମନିକ ବିମାନ ଚଳାଚଳ
ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଡିଭିଏ)ର ଅନୁମତି କ୍ରମେ ଏହି

ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କୃତ୍ରିମ ବର୍ଷା
ପରୀକ୍ଷା ନେଇ ସହମତି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। କଲେଜ କ୍ୟାମ୍ପସ୍ରେ
ପାଖାପାଖି ୫୦୦୦ ଫୁଟ ଉପରେ ସେମ୍ପାନ ବିମାନ ରହି କ୍ଲାଉଡ୍
ସିଟିଂ ଟେକନୋଲୋଜି ବ୍ୟବହାର କରି କିଛି କେମିକାଲ ପାଉଡର
ବାଦଲ ଉପରକୁ ଛାଡ଼ିଥିଲା। ଏହାର କିଛି ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ଟେପୁଷ୍ଟା-୪

ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ: ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୬(ଅନିଲ ଦାସ)
ଭୁବନେଶ୍ୱର ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ।
ଏହି ସମୟରେ ବନ୍ୟା, ବାତ୍ୟା, ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ଭଳି ପରିସ୍ଥିତିକୁ
ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବାର। ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିବାକୁ
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗ ଓ
ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଶନିବାର ଲୋକସେବା
ଭବନରେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ କମିଟି
ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ସମ୍ଭାବ୍ୟ
ବନ୍ୟା, ବାତ୍ୟା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପାଇଁ ସବୁ
ସ୍ତରରେ ଆଗୁଆ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ପଦକ୍ଷେପ ସ୍ୱରୂପ
ଆଗୁଆ ସୂଚନା, ଉଦ୍ଧାର ଓ ରିଲିଫ୍, ପାନୀୟ ଜଳ ଯୋଗାଣ,
ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଏବଂ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ସେବା ପାଇଁ ବନ୍ଦୋବସ୍ତ ହେବା
ଦରକାର। ତୁରନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ ଓଡ୍ରାପ୍
ଏବଂ ଅଗ୍ନିଶମ ସେବା ବାହିନୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ଅନେକ ବହୁମୁଖୀ ପ୍ରାକୃତିକ
ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛି। ଗତ ବର୍ଷ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଓ
ବନ୍ୟା ଯୋଗୁଁ ରାଜ୍ୟର ୨୪ଟି ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥିଲା।
ଏହାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସଫଳତାର ସହ ପରିଚାଳନା
କରିଥିଲେ। ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତମୂଳକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଟେପୁଷ୍ଟା-୪

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକ
କେବଳ ବାସ୍ତୁସ୍ତୋଟ

SIKSHA 'O' ANUSANDHAN

SAAT-2023

Empowering students for a brighter future

APPROVAL & RECOGNITIONS	LAW PROGRAMMES OFFERED
■ Approved by UGC & BCI	■ BA LLB (H) - Integrated Law
■ Re-accredited by NAAC with A++ Grade	■ BBA LLB (H) - Integrated Law
■ Accredited by NBA	■ LLB (H) - 3 Years Law
■ Ranked in QS World Rankings 2023	■ LLM

NIRF INDIA RANKINGS 2023

- 15th Best in University Category
- 08th Best in Law Category

To apply for admission through SAAT, Please visit : www.soa.ac.in

ଅତିରିକ୍ତ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ ୫ କୋଟି



ଜେଲ ଗଲେ କୋଟିପତି ଅତିରିକ୍ତ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ବେହେରା)/ ପୁରୁରଗଡ଼, ୨୪।୬ (କନ୍ୟାମାୟାଶ ମେଞ୍ଚୁଳି)

ଚଢ଼ାଉ ଓ ଯାଅ ପରେ ନବରଙ୍ଗପୁରର କୋଟିପତି ଅତିରିକ୍ତ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରଶାନ୍ତ ରାଉତଙ୍କ ୫କୋଟି ୨୯ଲକ୍ଷ ୯ ହଜାର ୬୫୯ ଟଙ୍କାର ଆୟବହିକୃତ ସମ୍ପତ୍ତି ଠାବ ହୋଇଛି। ଏହା ତାଙ୍କ ଆୟଠାରୁ ୫୦୬ ପ୍ରତିଶତ ଅଧିକ ବୋଲି ଜିଲ୍ଲାସ୍ତୁ ହିସାବ କରିଛି। ତେବେ ସରକାରୀ କ୍ଷମତାର ଦୁରୁପଯୋଗ କରି ଏହି ବିପୁଳ ଆୟ ବହିକୃତ ସମ୍ପତ୍ତି ଠାବ କରିଥିବା ପ୍ରମାଣ ମିଳିବା ପରେ ପ୍ରଶାନ୍ତଙ୍କୁ ରାଉତକେଲା ଜିଲ୍ଲାସ୍ତୁ ବିଜେନର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଚିଠି ଶନିବାର ରିଟ୍ କରିଛି। ପରେ ତାଙ୍କୁ ପୁରୁରଗଡ଼ ଦୁରୁପଯୋଗ କରି ଏହି ବିପୁଳ ଆୟ ବହିକୃତ ସମ୍ପତ୍ତି ଠାବ କରିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ଆୟଠାରୁ ୫୦୬ ପ୍ରତିଶତ ଅଧିକ ସମ୍ପତ୍ତି ଠାବ କରିଥିଲେ ପ୍ରଶାନ୍ତ

ବେନାମୀ ଆକାରରେ ଖୋଳତାଡ଼ କରୁଛି ଭିଜିଲାସ୍



ନିଲମ୍ବନ ସତ୍ତ୍ୱେ ପଦୋନ୍ନତିକୁ ନେଇ ଭଠିଲା ପୁସ୍ତକ

ପ୍ରଶାନ୍ତ ୧୯୯୬ ଜୁଲାଇ ୧ରେ ଓଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ସରକାରୀ ଚାକିରି ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ସେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଯାଜପୁର, ବାଲେଶ୍ୱର, ବରଗଡ଼ରେ ଚହସିଲଦାର ଏବଂ ଯାଜପୁର, କଟକ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଓ ପୁରୁରଗଡ଼ରେ ବିଡିଓ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ। ୨୦୧୮ ନଭେମ୍ବର ୬ରେ ପୁରୁରଗଡ଼ର ଜିଲ୍ଲା ବିଜ୍ଞାନ କ୍ଷେତ୍ର ବିଡିଓ ଥିବାବେଳେ ପଞ୍ଚାୟତ ଏକଜିକ୍ୟୁଟିଭ୍ ଅଧିକାରୀ (ପିଇଓ)ଙ୍କଠାରୁ ୧ ଲକ୍ଷ ୩୩୫ ନେଇ ଭିଜିଲାସ୍ କାଳରେ ଧରାପଡ଼ିଥିଲେ। ପରେ ସେ ରିଟ୍ ହୋଇ ଜେଲ ମଧ୍ୟ ଯାଇଥିଲେ। ତେବେ ଏଥିପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ୨୦୨୦ ଜାନୁଆରୀ ୧୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟରୁ ନିଲମ୍ବିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ନିଲମ୍ବନ ଉଠିବା ପରେ ପ୍ରଶାନ୍ତ ପଦୋନ୍ନତି ପାଇ ନବରଙ୍ଗପୁରର ଅତିରିକ୍ତ ଉପ-ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ରଖିଥିଲେ। ନିଲମ୍ବନ ସତ୍ତ୍ୱେ ତାଙ୍କୁ ପଦୋନ୍ନତି ଦେଲା କିଏ? ପୁଣି ପଦୋନ୍ନତି ପରବର୍ତ୍ତୀ ୩ବର୍ଷ ଭିତରେ ହିଁ ଏହି ବହୁ କୋଟିର ବେଆଇନ ସମ୍ପତ୍ତି ଠାବ କରିଥିବା ଭିଜିଲାସ୍ ତଦନୁସାରେ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଛି। ତେବେ ଅତିରିକ୍ତ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଭଳି ଉଚ୍ଚପଦରେ ଥାଇ ଏପରି ଦୁର୍ନୀତି ପଛରେ ବଡ଼ ନେତା ଓ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତି ଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି।

ଲଘୁଚାପ: ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ସମ୍ଭାବନା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୬(ଅନିଲ ଦାସ)

ରାଜ୍ୟରେ ଦକ୍ଷିଣ-ପଶ୍ଚିମ ଚୌମୁଖୀ ବାୟୁ ସକ୍ରିୟ ରହିଛି। ଏଥିସହିତ ଆସନ୍ତା ୨୪ ଘଣ୍ଟାରେ ଉତ୍ତର-ପଶ୍ଚିମ ବନ୍ଧୋପସାଗରରେ ଲଘୁଚାପ ସୃଷ୍ଟି ହେବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଉତ୍ତର-ପଶ୍ଚିମ ବନ୍ଧୋପସାଗର ପାର୍ଶ୍ୱବର୍ତ୍ତୀ ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶା-ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଉପକୂଳରେ ଏକ ଦୁର୍ଭବକଣ୍ଠ ରହିଛି। ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ଲଘୁଚାପ କ୍ଷେତ୍ର ସୃଷ୍ଟି ହେବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ସମ୍ପର୍କ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ମୌସୁମୀ ବର୍ଷା ଲାଗି ରହିଛି। ଗତ ୨୪ ଘଣ୍ଟାରେ ନୂଆପଡ଼ାର କୋମନାରେ ସର୍ବାଧିକ ୧୩୨ ମିମି ବର୍ଷା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପୁରୁରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର ଓ ଲାଠିକଟାରେ ୭୬.୪, କେନ୍ଦୁଝରର ହରିଚନ୍ଦନପୁରରେ ୭୬, ପୁରୁରଗଡ଼ର ବଣାଇଗଡ଼ରେ ୭୫, ମୟୂରଭଞ୍ଜର ପୁଲିଆପଡ଼ାରେ ୭୨,

୧୦ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଅରେଞ୍ଜି ଡ୍ରାନ୍

ଅନୁଗୋଳର ପାଲଲହଡ଼ାରେ ୭୧, ଡେଙ୍କାନାଳର କଙ୍କଡ଼ାହାଡ଼ରେ ୬୭.୬, ମାଲକାନଗିରିର ମାଥୁଲିରେ ୬୫, ବେଗୁଳୁର ବାବକୋଟରେ ୬୩.୪ ଓ ଅନୁଗୋଳର ରେଞ୍ଜିରେ ୬୩ ମିମି ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଗୋପାଳପୁରରେ ୨୪.୮ ମିଲିମିଟର ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଅନୁଗୋଳ ୨୯, ବାରିପଦା ୨୫.୪, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ୩୧.୮, କେନ୍ଦୁଝର ୧୪.୯, ପୁରୁରଗଡ଼ ୪୬.୪, ଡାଲଚେର ୨୦, ପୁଲବାଣୀ ୧୫.୮, ଛତ୍ରପୁର ୪୪, ଯାଜପୁରରେ ୬୦.୪ ମିଲିମିଟର ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ମୌସୁମୀ ଓ ଲଘୁଚାପ ପ୍ରଭାବରେ ଆସନ୍ତା ୩ ଦିନ ଯାଏ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଭାଗରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଆସନ୍ତା ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଡେଙ୍କାନାଳ, ଅନୁଗୋଳ, ବୌଦ୍ଧ, ସୋନପୁର, ବରଗଡ଼, ବେଗୁଳୁର, ବଲାଙ୍ଗୀର, ପୁରୁରଗଡ଼, କେନ୍ଦୁଝର, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ଓ ଅନୁଗୋଳର ରେଞ୍ଜିରେ ୬୩ ମିମି ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଗୋପାଳପୁରରେ ୨୪.୮ ମିଲିମିଟର ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଅନୁଗୋଳ ୨୯, ବାରିପଦା ୨୫.୪, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ୩୧.୮, କେନ୍ଦୁଝର ୧୪.୯, ପୁରୁରଗଡ଼ ୪୬.୪, ଡାଲଚେର ୨୦, ପୁଲବାଣୀ ୧୫.୮, ଛତ୍ରପୁର ୪୪, ଯାଜପୁରରେ ୬୦.୪ ମିଲିମିଟର ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ମୌସୁମୀ ଓ ଲଘୁଚାପ ପ୍ରଭାବରେ ଆସନ୍ତା ୩ ଦିନ ଯାଏ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଭାଗରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ୨୧ ରାସ୍ତା ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ୧୫୮ କୋଟି ମଞ୍ଜୁର କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୬(ଅନିଲ ଦାସ)

ମାଓବାଦୀ ପ୍ରବଣ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାର ଯୋଗାଯୋଗ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ବିକଶିତ କରିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଶନିବାର ୧୫୮ କୋଟିଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର କରିଛନ୍ତି। ଜିଲ୍ଲା ଗ୍ରାମାଣ ଦିକ୍ଷା ବିଭାଗର ପ୍ରସ୍ତାବ ଅନୁସାରେ ୨୧ଟି ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉକ୍ତ ଅର୍ଥରାଶି ଅନୁମୋଦନ କରିଛନ୍ତି। ୧୫୮ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ୧୬୨.୫୩ କିଲୋମିଟର ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ବ୍ଲକ୍ ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା, କାଳିମେଳା, କୋରୁକୋଣ୍ଡା ଓ ପଡ଼ିଆ ବ୍ଲକ୍‌ରେ ଏହି ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସଡ଼କ ଯୋଜନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦୁର୍ଗମ ଅଞ୍ଚଳରେ ଅଧ୍ୟାୟୋଜିତ ଗ୍ରାମରୁଡ଼ିକର ସଂଯୋଗାକରଣ ଯୋଜନାରେ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ଏହି ଯୋଜନା ଦ୍ୱାରା ଦୁର୍ଗମ ପାର୍ବତ୍ୟାଞ୍ଚଳ, ମାଓବାଦୀ ପ୍ରଭାବିତ ଅଞ୍ଚଳରେ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରି ବିକାଶକୁ ଆଗେଇ ନିଆଯିବ। ଏଥିପାଇଁ

ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମସ୍ତ ଅର୍ଥ ଯୋଗାଇ ଦେବେ। ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍‌ର ଦୁର୍ଗମ ଅଞ୍ଚଳ ମୁସ୍‌ଲିମ୍‌ଗୁଡ଼ା ଆମାଲିବେଡା ୩୦କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ୩୨ କିଲୋମିଟର ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ସେହିପରି ପୋଲୁରୁ ବ୍ଲକ୍‌ର ସାନପାଲି ୧୧.୯ କିଲୋମିଟର ରାସ୍ତା ପାଇଁ ୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯିବ। ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତ ସମୟରେ ୫-ଟି ସଡ଼ିବ ଭିକେ.ପାଞ୍ଚାଧନକୁ ଜନସାଧାରଣ ରାସ୍ତା ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ। ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ସହିତ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଅର୍ଥ ମଞ୍ଜୁର ହେବ ବୋଲି ୫-ଟି ସଡ଼ିବ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉକ୍ତ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ବଜେଟ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଦ୍ରୁତ ଶେଷ କରାଯାଇ ପ୍ରାଥମିକତା ଭିତରେ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ପ୍ରତି ବର୍ଷକି.ମି.ରେ ୯୦ ପ୍ରାଣୀ

ଡେବ୍ରୀଗଡ଼ ଅଭୟାରଣ୍ୟ: ୧ ମହାବଳ ବାଘ, ୮୨ କଲରାପତରିଆ ଆକଳନ

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୪।୬(ଶୁଭାଶିଷ ପାଢ଼ୀ)

ସମ୍ବଲପୁର ଡେବ୍ରୀଗଡ଼ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଗଣନା ଶେଷ ହୋଇଛି। ପ୍ରାୟ ୩୫୦ ବର୍ଗକିଲୋମିଟର ପରିମିତ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ସଂଖ୍ୟା ଚଳିତବର୍ଷ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଏଥିରେ ଉଭୟ ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା ଓ ମାଂସାହାରୀ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଗଣନା କରାଯାଇଥିଲା। ବୈଜ୍ଞାନିକ ଓ ବୈଷୟିକ ପଦ୍ଧତିରେ ୬ଦିନ ଧରି ଗଣନା ଚାଲିଥିଲା। ସର୍ବେକ୍ଷଣ ବିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରତି ବର୍ଗକିଲୋମିଟରରେ ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା ପ୍ରାଣୀ ଯଥା ହରିଣ, ବାରୁଆ, ସମର, ଚଉସିଂହା, ଗନ୍ଧକ ପ୍ରଭୃତି ବନ୍ୟଜନ୍ତୁଙ୍କ ଘନତା ୪୬ ରହିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରତି ବର୍ଗକିଲୋମିଟରରେ ଏହି ପ୍ରକାରି ହାରାହାରି ୯୦ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ବିଚରଣ କରୁଛନ୍ତି। ସେହିପରି ୧୦୯୯ ମାଂସାହାରୀ ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତି ସର୍ବେକ୍ଷଣ କରାଯାଇଛି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭାଲୁ, କଲରାପତରିଆ (ଲିଓପାର୍ଡ୍) ସର୍ବାଧିକ ସଂଖ୍ୟାରେ ଆକଳନ କରାଯାଇଛି। ଗଣନା ସମୟରେ ଗୋଟିଏମହାବଳବାଘର ଉପସ୍ଥିତି ଠାବକରାଯାଇଥିଲା। ବହୁ ଦଶନ୍ଧି ପରେ ମହାବଳ ବାଘ ଏଠାରେ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି ବୋଲି ହାରାହାରି ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଭାଗ ତିଏପ୍ ଓ ଅଂଶୁପ୍ରଞ୍ଜା ଦାସ ଶନିବାର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ ଅଂଶୁର କହିଛନ୍ତି, ୮୨ କଲରାପତରିଆ ବାଘ ଓ ୪୬ଟି ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବନ୍ୟଜନ୍ତୁ ଅଭୟାରଣ୍ୟର ପ୍ରତି ବର୍ଗକିଲୋମିଟରରେ ରହୁଛନ୍ତି। ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ମହାବଳ ବାଘର ଉପସ୍ଥିତି ଓ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ୧୨ଟି ବଳ ଏବଂ ତିନୋଟି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କକ୍ଷ କରିଆରେ ୨୪



ସମ୍ବଲପୁର ଡେବ୍ରୀଗଡ଼ରେ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ। ଘଣ୍ଟିଆ ପହରା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କକ୍ଷରେ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଥିବା ଗ୍ରାମରୁଡ଼ିକରେ ବାଘର ଗତିବିଧି ଉପରେ ମଧ୍ୟ ନଜର ରଖାଯାଇଛି। ଅଭୟାରଣ୍ୟ ସୀମାରେ ଥିବା ୪୮ ଗ୍ରାମରେ ସୂଚନା ସଂଗ୍ରହ ବନ୍ଦୋବସ୍ତ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ସଂରକ୍ଷଣ ପାଇଁ ମହିଳା ସ୍ୱୟଂସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ସଂରକ୍ଷଣ ନିୟମର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନକାରୀଙ୍କ ବାବଦରେ ସୂଚନା ଦେଲେ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଅର୍ଥ ପୁରସ୍କାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଅଭୟାରଣ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ରହିଥିବା ଚାରିଗୋଟି ଗ୍ରାମର ୪୦୦ ପରିବାରକୁ ପରିଚାଳିତ ଅଭିଆନ କରାଯିବା ପରେ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀଙ୍କ ପାଇଁ ଅଧିକ ପ୍ରାୟ ୫୦୦ ହେକ୍ଟର ଜମି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇ ପାରିଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଗତବର୍ଷ ଡେବ୍ରୀଗଡ଼ ଅଭୟାରଣ୍ୟକୁ ପ୍ରାକୃତିକ ପରିବେଶ ପାଇଁ ରେକର୍ଡ୍ ସଂଖ୍ୟକ ବିବେଶୀ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଆସିଥିବା ବେଳେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ବ୍ୟାପ୍ତ ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ଯୋଗ୍ୟ କରିଛନ୍ତି।

Advertisement for the 75th Azadi Ka Amrit Mahotsav. It features the G20 India 2023 logo and a large hourglass graphic with the number 75. The text promotes the 'Jeevanti' scheme, which provides financial assistance to women. It lists various categories of beneficiaries and the amount of assistance they will receive. The scheme is part of the 'Jeevanti' initiative, which aims to empower women through financial support. The advertisement includes a QR code for more information and a website link: www.cbic.gov.in. The Central Board of Indirect Taxes and Customs is the organizing body for this scheme.

cbc 15502/13/0005/2324

'ନିରପେକ୍ଷ ଗଣମାଧ୍ୟମ, ସକ୍ରିୟ ଯୁବପିଢ଼ି ଗଣତନ୍ତ୍ରର ସୁଦୃଢ଼ ସ୍ତମ୍ଭ'



କଲ୍ୟାଣ, ୨୪୬ (ବାରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଝାଙ୍କର)

ନିରପେକ୍ଷ ଗଣମାଧ୍ୟମ, ସକ୍ରିୟ ଓ ସୁଦକ୍ଷ ଯୁବପିଢ଼ି ଗଣତନ୍ତ୍ରର ସୁଦୃଢ଼ ସ୍ତମ୍ଭ ବୋଲି ଶନିବାର ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ ବର୍ଷ ପାଳନ ଅବସରରେ କଲ୍ୟାଣର ସଦର ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ସର୍ବମୁଖ୍ୟ ଯୁବୋଦୟ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଆୟୋଜିତ 'ଗଣମାଧ୍ୟମ, ଗଣତନ୍ତ୍ର ଓ ଯୁବପିଢ଼ି' ଶୀର୍ଷକ ବକ୍ତୃତା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗ ନେଇଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ମତପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଧରିତ୍ରୀର କଲ୍ୟାଣର ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରତିନିଧି ବାରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଝାଙ୍କରଙ୍କ ସଂଯୋଜନାକ୍ରମେ ଆୟୋଜିତ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୧୩ ଜଣ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଯୁବପିଢ଼ି ବିଭାଗର ୫୦ ବର୍ଷ ଛାତ୍ରୀ ଅଭିଷିକ୍ତା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ପ୍ରଥମ,

ଯୁବୋଦୟ ଜିଲ୍ଲାର ୫୦ ବର୍ଷ ପାଳନ ଅବସରରେ ବକ୍ତୃତା ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ବିଭାଗର ୫୦ ବର୍ଷ ଛାତ୍ରୀ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ। ବକ୍ତୃତା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ବିଭାଗର ଭାବେ କଲ୍ୟାଣର ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଚାଳିତା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷପ୍ରାପ୍ତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବକ୍ତୃତା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗ ନେଇଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ମତପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଧରିତ୍ରୀର କଲ୍ୟାଣର ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରତିନିଧି ବାରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଝାଙ୍କରଙ୍କ ସଂଯୋଜନାକ୍ରମେ ଆୟୋଜିତ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୧୩ ଜଣ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଯୁବପିଢ଼ି ବିଭାଗର ୫୦ ବର୍ଷ ଛାତ୍ରୀ ଅଭିଷିକ୍ତା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ପ୍ରଥମ,



ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରତିନିଧି ଝାଙ୍କର ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ ବର୍ଷ ପାଳନ ଅବସରରେ ହେବାକୁ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ବିଗତ ଦିନଗୁଡ଼ିକରେ ଧରିତ୍ରୀ କିଭଳି ସଚେତନତାମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିଆସିଛି ଏବଂ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ଉଦ୍ଘାଟିତ କରି ଶାସନ, ପ୍ରଶାସନ ଏବଂ ଜନମାନସକୁ ଜାଗ୍ରତ କରିଆସିଛି ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ବକ୍ତୃତା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ଭାରତୀୟ ଗଣତନ୍ତ୍ର ଓ ଧରିତ୍ରୀର ବିଶିଷ୍ଟ ସହସମ୍ପାଦକ ମାନସ ମୂଳ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ, ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ବିଧିବ୍ୟବସ୍ଥାର ସାମ୍ପ୍ରତିକ ସ୍ୱରୂପ ଏବଂ ଗଣତନ୍ତ୍ର ଆଗାମୀ ଆହ୍ୱାନ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ସକ୍ରିୟ ରଖିବାକୁ ହେଲେ କିଭଳି ନିରପେକ୍ଷ ଏବଂ ନିର୍ଭୀକ ଗଣମାଧ୍ୟମ ସହ ସକ୍ରିୟ ଓ ସୁଦକ୍ଷ ଯୁବପିଢ଼ି ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ସେ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଭାରତୀୟ ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ଦୀର୍ଘସ୍ଥାୟୀ ଏବଂ କ୍ରିୟାଶୀଳ କରିବାକୁ ହେଲେ ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ କିଭଳି ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ମତ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ଦେଶର ସ୍ୱାଧୀନତାକୁ ଦୀର୍ଘ ୭୫ ବର୍ଷ ଅତିକ୍ରମ କରିଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆଜି ବି ଦେଶରେ କିଭଳି ଯୁଦ୍ଧ, ଦାରିଦ୍ର୍ୟ, ଶୋଷଣ କଷଣ ରହିଛି ଏବଂ ପ୍ରକାରାନ୍ତରେ ଏହା ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ଦୁର୍ବଳ କରୁଛି ତାହା କହିଥିଲେ। ଯୁବବର୍ଗ ମୋବାଇଲ ଏବଂ ସାମାଜିକ

ଗଣତନ୍ତ୍ର ଅସଲ ଅର୍ଥ ବୁଦ୍ଧିଭରା ଦିଗରେ ଗଣମାଧ୍ୟମର ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ଯୁବପିଢ଼ି ଏ ଦିଗରେ ସଚେତନ ହେଲେ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ବିଧିବ୍ୟବସ୍ଥା ସୁଦୃଢ଼ ହୋଇପାରିବ। - ଅଜିତା ମିଶ୍ର

ଦୁର୍ଭିକ୍ଷାବାମାନେ ଚୁପ୍ ହୋଇ ବସିରହିଲେ ସମାଜକୁ ଅରାଜକତା ଆସେ ଆସେ ବାଲିଯିବ ନାହିଁ। ସେମାନଙ୍କୁ ମୁହଁ ଖୋଲିବାକୁ ହେବ। ଗଣମାଧ୍ୟମ ଏ ଦିଗରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରିପାରିବ। - ଶ୍ରୀରାଜକି ଟ୍ରିପାଠୀ

କୌଣସି ଛାତ୍ର ପରୀକ୍ଷାରେ ସଫଳ ହେବା ପରେ ସେମାନେ ଡାକ୍ତର, ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷକ ହେବାକୁ ଇଚ୍ଛା ପ୍ରକାଶ କରୁଛନ୍ତି। ଯେତେବେଳେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭଲ ଛାତ୍ର ରାଜନୀତିକୁ ଆସିବେ ନାହିଁ ରାଜନୈତିକ ଅବସ୍ଥାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିବ ନାହିଁ। - ସମାକ୍ଷା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ

ଧର୍ମ, ଜାତିବାଦ, ବୁଦ୍ଧିହୀନ ଦିରୋଧୀ ଲଢ଼େଇରେ ଯୁବପିଢ଼ିକୁ ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ରାଜନୀତିରେ ଆଜି ଅନ୍ୟକୁ ନାଚି ଦେଖାଇବାର ପ୍ରଥମ ଦିନ। ଏହା ଗଣତନ୍ତ୍ର ସଫଳ ହେବନାହିଁ। ଦେଶ ସ୍ୱାଧୀନତାର ୭୫ ବର୍ଷ ପରେ ମଧ୍ୟ ଯୁଦ୍ଧ, ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ଏବଂ ଶୋଷଣ ବିଚ୍ଛିନ୍ନରେ ଆମେ ଲଢ଼େଇ କରୁଛୁ। - ଅଭିଷିକ୍ତା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ

ଦେଶର ଜନସାଧାରଣକୁ ଶିକ୍ଷିତ ନ କଲେ ଗଣତନ୍ତ୍ର ସଫଳ ହେବନାହିଁ। ସଫଳ ଗଣତନ୍ତ୍ର ପାଇଁ ନିରପେକ୍ଷ ଗଣମାଧ୍ୟମର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। - ନୈନା ବାରିକ

ପୂର୍ବ ପିଢ଼ି ଯାହା କରିବା କଥା କରିଯାଇଛି। ସେମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଅଧିକ ସମାଲୋଚନା କରି ସମୟ ଅପତୟ କଲେ ଲାଭ ହେବନାହିଁ। ଯୁବପିଢ଼ି ଆଦିର ଆହ୍ୱାନକୁ ବୁଝିବା ସହ ଆଗକୁ ବଢ଼ିବାର ଅଛି। - ଅନନ୍ୟା ଅନୁପମା ପୂଜାରୀ

ପରୋକ୍ଷ ଓ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଗଣତନ୍ତ୍ରର ପ୍ରଭେଦ ପ୍ରଭେଦ ଗଣତନ୍ତ୍ରରେ ଅସାଧୁ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତି ହିଁ ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ବିପଥଗାମୀ କରୁଛି। ପୁଞ୍ଜିପତ୍ନୀମାନେ ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବାକୁ ପଛାଇ ନାହାନ୍ତି। ଗଣମାଧ୍ୟମ ଏଠାରେ ନିଜର କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ ଠିକ୍ ଭାବେ ନ କଲେ ଅବସ୍ଥା ଅସମ୍ଭବ ହୋଇ ଯାଉଛି। - ସୁମିତ୍ରା କୁମାର ମେହେର

ସମ୍ପାଦନା ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ପରିପୁଷ୍ଟ କରିଥାଏ। ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଫଳ କରିବାକୁ ହେଲେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ନିରପେକ୍ଷ ଓ ନିର୍ଭୀକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରିବା ଉଚିତ। ଯୁବପିଢ଼ି ଗଣମାଧ୍ୟମର ଭୂମିକା ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ। - ସାଇରା ଖଟୁଆ

ଆଜିର କେତେକ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଦୁର୍ନୀତିଗ୍ରସ୍ତ ସରକାରଙ୍କ ଅଧିକ ପ୍ରଚାର କରିବାରେ ବ୍ୟସ୍ତ ଅଛନ୍ତି। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ଲୋକଙ୍କ ପାଖକୁ ଠିକ୍ ଖବର କିଭଳି ପହଞ୍ଚିବ। ଯୁବପିଢ଼ି ଠିକ୍ ଖବର ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଲେ ଗଣତନ୍ତ୍ର ସୁଦୃଢ଼ ହେବ। - ସୌମ୍ୟା ଶାଖୁଡ଼ା ମିଶ୍ର

ଖବରର ସତ୍ୟାସତ୍ୟ ଆକଳନ ନ କରି ଅନେକ ଯୁବତାଯୁବତୀ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଅଧିକ ସକ୍ରିୟ ହେଉଥିବା ଦେଖାଯାଉଛି। ଏହା ଗଣତନ୍ତ୍ର ପ୍ରତି ବିପଜ୍ଜନକ। ମିଛ ଖବର ବିଷୟରେ ବିଶେଷକରି ଯୁବବର୍ଗ ସଚେତନ ହେବା ଜରୁରୀ। - ରାମା ପାଞ୍ଜେ

ଯୁବପିଢ଼ି ତାଲୁକ ଓ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷକ ହେବାର ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ବିଚାର ରହି ଭଲ ରାଜନେତା ହେବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଯେଉଁ ଦିନ ଜାଗ୍ରତ କରିବେ ସେଦିନ ଗଣତନ୍ତ୍ର ସଫଳ ହେବ। ତେଣୁ ଗଣତନ୍ତ୍ର ସୁଦୃଢ଼ କରିବାକୁ ହେଲେ ରାଜନୀତିକୁ ଭଲ ଲୋକ ଆସିବା ଉଚିତ। - ଇଶାରାଣୀ ପୁରୋହିତ

ଠିକ୍ ସୂଚନା ନ ମିଳିଲେ ଜନସାଧାରଣରେ ଭୁଲ ଧାରଣା ବୃଦ୍ଧି ପାଏ। ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଆଜି ଲୋକଙ୍କ ଭିତରେ ଭୁଲ ସୂଚନା ପହଞ୍ଚାଇବାର ମାଧ୍ୟମ ପାଲଟିଛି। ଏଣୁ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଏବଂ ଯୁବପିଢ଼ି ଅଧିକ ସଚେତନ ହେବା ଜରୁରୀ। - ଅମିୟ ମହାକୁର

ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ ଆମକୁ ଜାତି, ଧର୍ମ, ବର୍ଣ୍ଣ, ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱରେ ଏକାଠି କରିଥିଲେ। ସବୁବର୍ଗର ଲୋକେ ସ୍ୱାଧୀନତାରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ସମ୍ପାଦନାକୁ ସମ୍ମାନ ନ ଦେଲେ ଗଣତନ୍ତ୍ର ସଫଳ ହେବ ନାହିଁ। ସଂରକ୍ଷଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ କରାଯାଇଥିଲା ତାକୁ ବି ବୁଝିବାକୁ ପଡ଼ିବ। - ଅଜିତ କୁଅଁର

SMILE GOLD
Rath Yatra Offer
Exchange your Old Gold and take New HUID Hallmark Ornaments with Zero Making Charges.
This Offer Valid From
RathYatra to Sunabesa (Only at Old Gold)
Fancy Market, Saheed Nagar, Bhubaneswar || Mob: +91-9438019696

INDIAN AIR FORCE
DISHA BY INDIAN AIR FORCE
G20
वयुभवा कुटुम्बकम्
ONE EARTH • ONE FAMILY • ONE FUTURE

IF YOU WANT TO FLY SHED ALL THAT WEIGHS YOU DOWN.

JOIN THE INDIAN AIR FORCE

Online registration through careerairforce.nic.in and afcat.cdac.in

ENTRY	BRANCHES
AFCAT Entry	Flying/ Technical/ Weapon Systems/ Administration/ Logistics/ Accounts/ Education/ Meteorology
NCC Special Entry	Flying (NCC Air Wing 'C' certificate is mandatory)

- Online test only for AFCAT entry
- Aadhaar card is mandatory for online registration
- Registration starts from 01 June 2023 till 30 June 2023
- For more details, refer to Employment News dated 27 May 2023 and for detailed notification visit our website careerairforce.nic.in and afcat.cdac.in

For updates, follow us on [Facebook](https://www.facebook.com/DISHAbyIAF) [Instagram](https://www.instagram.com/DISHAbyIAF) [LinkedIn](https://www.linkedin.com/company/DISHAbyIAF) [YouTube](https://www.youtube.com/channel/UC...) DISHA by Indian Air Force [careerinaiaf](https://www.careerinaiaf.com) [CareerinIAF](https://www.careeriniaf.com)

'DISHA' Cell, Air Headquarters, Vayu Bhawan, Motilal Nehru Marg, New Delhi - 110106 Tel: 011-23013690 | Toll-free No.: 1800-11-2448 | E-mail: career.iaf@nic.in

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଆଗାମୀ ଦିନରେ ସରପଞ୍ଚଙ୍କୁ ଅଣଦେଖା କରାଗଲେ ଆନ୍ଦୋଳନ

୭ଦିନରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଜିଲାପାଳଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ଗଠନ ହେଲା ଜିଲା ସରପଞ୍ଚ ମହାସଂଘ

କୋରାପୁଟ, ୨୪।୬ (ଅମିତାଭ ବେହେରା)

କୋରାପୁଟ ଜିଲାର ସମସ୍ତ ୨୪୦ ପଞ୍ଚାୟତରେ ହେଉଥିବା ବିକାଶମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଅଣଦେଖା କରାଯାଇଛି। ଏହା ବିରୋଧରେ ଲଢ଼ିବାକୁ ଶନିବାର ସରପଞ୍ଚମାନେ ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ସରପଞ୍ଚ ମହାସଂଘ ଗଠନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ କୋରାପୁଟସ୍ଥିତ ଦକ୍ଷିଣା ବୃକ୍ଷ ଚାଲିମ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଜିଲାର ୧୪ ବ୍ଲକର ୨୪୦ ସରପଞ୍ଚ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ପଞ୍ଚାୟତରେ ସରପଞ୍ଚମାନଙ୍କୁ ଅଣଦେଖା କରାଯାଇଛି। କୌଣସି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସେମାନଙ୍କୁ ପଚରାଯାଉନାହିଁ। ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ଅଗୋଚରରେ ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଉଛି। ଫଳରେ ପଞ୍ଚାୟତକୁ ଆତ୍ମସ୍ୱାଧୀନ ଉନ୍ନତିମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅର୍ଥ ବାଟୋରାଣା ହେଉଛି। ପଞ୍ଚାୟତର



ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ଆସିଥିବା ସରପଞ୍ଚମାନେ।

ସ୍ୱାର୍ଥକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣର ରଖି ଜିଲାର ସମସ୍ତ ସରପଞ୍ଚ ମିଳିତଭାବେ ଏହି ବୈଠକ କରିଥିଲେ। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ପଞ୍ଚାୟତକୁ ଆତ୍ମସ୍ୱାଧୀନ ସରପଞ୍ଚ ଉନ୍ନତିମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ଗୋଚରରେ କରିବାକୁ ସେମାନେ ସେ ନେଇ ମହାସଂଘ ସ୍ୱର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକ କରି ବୋଲି ପୂର୍ବତନ କୋରାପୁଟ ଜିଲା ଆଦିବାସୀ ମହାସଂଘ ସାଧାରଣ ଜିଲା ଆଦିବାସୀ ସଂଘ ସଭାପତି ଦାମୋଦର ଜାନା କହିଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ସରପଞ୍ଚଙ୍କୁ ଅଣଦେଖା କରାଗଲେ ଜିଲାରେ ବଡ଼ ଅର୍ଥ ବାଟୋରାଣା ହେଉଛି। ପଞ୍ଚାୟତର

ଉପଦେଷ୍ଟ ଜାନା କହିଛନ୍ତି। କୋରାପୁଟ ଜିଲା ସରପଞ୍ଚ ମହାସଂଘ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରଥମ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଜିଲାରେ ସରପଞ୍ଚ ମହାସଂଘ ଗଠନ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବତନ କୋରାପୁଟ ଜିଲା ଆଦିବାସୀ ମହାସଂଘ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ତଥା ବର୍ତ୍ତମାନ ଜିଲା ସରପଞ୍ଚ ମନୋଜୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ସଂଘ ଉପଦେଷ୍ଟ ଚତୁର୍ଦ୍ଧା ଧାରଣା ଦିଆଯିବ ବୋଲି ସଂଘ

କୋରାପୁଟ ଜିଲା ପୂର୍ଣ୍ଣସଭାପତି, କୁଡ଼ିକାନି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି, ପ୍ରଧାନାମ୍ବିକା, ମାନଧର ଗାଦା, ଭାସ୍କର ଖାଡ଼େକା, ସାଇବନା ଜେନା, ଆଲମେ ପୁଲ, ଶୁଖାଗାମ ଭଦ୍ରା ଉପସଭାପତି, ବଳଭଦ୍ର ଗାଦା ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ମହାପାତ୍ର ଆ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଓ ସ୍ୱଳ୍ପ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ପିଲିକା ସିରିକା ମନୋଜୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ସଂଘ ଉପଦେଷ୍ଟ ଶିବ ପୂଜା ଶପଥପାଠ କରାଯାଇଥିଲା।

ଚେତୁଳିଖୁଣ୍ଟି ବ୍ଲକର ୬ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଚାରଳ ବନ୍ଧନ ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ଘଟଣା

ପ୍ରକାଶ ଯେ, କିଛି ବର୍ଷ ହେବ ସାଧାରଣ ବନ୍ଧନ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ତିନି ମାସର ଚାରଳ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଦିଆଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ପୂଜାରିଗୁଡ଼ା, କଂଗ୍ରା, କଣ୍ଠାଗାଁ, ଦିଗି ଅଞ୍ଚଳଗୁଣା ପଞ୍ଚାୟତରେ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟ ଖାତ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ଆଇନରେ ମନାସ ପରିବର୍ତ୍ତେ ଚାରଳ ମାସର ଚାରଳ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ବିପ୍ଳବ ନିରାକ୍ଷର ନିଜ ଉପରିସ୍ଥ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସମସ୍ତ ଚାରଳ ଦିଆଯାଇଛି। ସବୁ ହିତାଧିକାରୀ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରାପ୍ୟ ପାଇ ସାରିଛନ୍ତି ଓ ପଞ୍ଚାୟତ ରେ କିଛି ଷ୍ଟକ ନାହିଁ ବୋଲି ଉପରିସ୍ଥ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନ ନେଇ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବାକୁ କର୍ମୀଙ୍କୁ ଆହ୍ୱାନ



ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି ଓ ବିଜେଡି କର୍ମୀମାନେ।

ନନ୍ଦପୁର, ୨୪।୬ (ଶଙ୍କର ପୂଜାରୀ)

ନନ୍ଦପୁର ବ୍ଲକ ବିଜେଡିର ସାଙ୍ଗଠନିକ ବୈଠକ

ପଞ୍ଚାୟତ ସଭାପତି, କର୍ମୀ ଓ ଦଳୀୟ ପଦାଧିକାରୀଙ୍କୁ କୁହାଯାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ଅବା ସମସ୍ୟାଗୁଡ଼ିକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଅତିଶୀଘ୍ର ସେସବୁ ସମାଧାନ କରାଯିବ ବୋଲି ବୈଠକରେ କୁହାଯାଇଛି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏକାଧିକ ସାଙ୍ଗଠନିକ ବୈଠକ ପଞ୍ଚାୟତସ୍ତରରେ କରାଯିବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ବୈଠକରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗୋପାଳକୃଷ୍ଣ ବେହେରା, ଜଗନ୍ନାଥ ପାଣି, ରାମେଶ୍ୱର ବୋରା, ବୁକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସାବିତ୍ରୀ କାହ୍ନୁଲୀ, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଗୋପାଳ ହତ୍ୟାକ ସାମା ବେହେରା, ନାରୁଲ କାମୁଡ଼ି, ସରକାରଙ୍କ ବିଜିଏ ଯୋଜନାର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାରକରି ସାଙ୍ଗଠନିକ ଛିତି ସୁବ୍ରତ୍ କୋରାପୁଟ ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ୨୩

ପାଗଳ କୁକୁର କାମୁଡ଼ାରେ ୧୨ ଜଣ ଆହତ

ଚନ୍ଦ୍ରାହାଣ୍ଡି, ୨୪।୬ (ବିଜୟ ଦାସ)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲା ଚନ୍ଦ୍ରାହାଣ୍ଡି ବ୍ଲକର ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମରେ ପାଗଳ କୁକୁର କାମୁଡ଼ାରେ ୧୨ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ ହେଲେ ଚିଲଗାଁର ବେଲମତି ଗଜପା(୭), ଅଷ୍ଟପଡ଼ା ଗ୍ରାମର ସତ୍ୟରଞ୍ଜନ ରାଉତ(୧୨), ନିହାର ମାଝା(୭), ଦଣ୍ଡାପୁଣ୍ଡା ଗ୍ରାମର ହାରାଧର ମାଝା(୮), ସୁମିତ୍ରା ଦେବ(୪୫), ଧୋଡ଼ିପାଣି ଗ୍ରାମର ସମ୍ପୁରା ବୌଡ଼(୪୦), ଧୋଡ଼ିପାଣି ଗ୍ରାମର ଗୋଲରାଜ ଉଦିତ ବୌଡ଼(୭), ଅର୍ଜୁନା ବିଶି(୪)। ସେହିଭଳି ବନାମହଲ ଗ୍ରାମର ଶିବାନୀ ଜାଲ(୪), ଡୋଲେଶ୍ୱର ଗହିର(୫) ଏବଂ ଦଳବେଡ଼ା ବୁଲକପଡ଼ା ଗ୍ରାମର ୨ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଧିକାଂଶ ଶିଶୁ। କୁକୁର କାମୁଡ଼ିବା ପରେ ମାତ୍ର ୪ଜଣ ଚନ୍ଦ୍ରାହାଣ୍ଡି ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହୋଇଥିବା ବାକିମାନଙ୍କୁ ପୁରୀ ସୁଚନା ମିଳିଛି। କୁକୁର କାମୁଡ଼ିବା ପରେ ଅଞ୍ଚଳରେ ଭୟର ବାତାବରଣ ଅଛି। ପ୍ରଶାସନ ପାଗଳ କୁକୁରକୁ କାବୁକରିବାକୁ ଲୋକେ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି।



ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲା ଉତ୍ତରକୋଟରେ ହେବା ପଞ୍ଚମୀ ନାଚ ପାଇଁ ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କୁ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଗୁଣ୍ଡିଚା ଘର ଅଭିଯୁକ୍ତ ନିଆଯାଇଛି।

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଜିଲାପାଳଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର

ମହିଳା ଲୋକ ବିକାଶ ମଞ୍ଚ, ମହିଳା ଶ୍ରମଜୀବୀ ମଞ୍ଚ

କୋରାପୁଟ, ୨୪।୬ (ଅମିତାଭ ବେହେରା)

କୋରାପୁଟ ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ମହିଳା ଲୋକ ବିକାଶ ମଞ୍ଚ ଓ ମହିଳା ଶ୍ରମଜୀବୀ ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ଦାବି ନେଇ ଶନିବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଜିଲାପାଳଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ନିକଟରେ କରାଯାଇଥିବା ସର୍ବେ ଅନୁଯାୟୀ, ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସହିତ ବର୍ଦ୍ଧିତ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ଯୋଗୁ ଆଦିବାସୀ, ଦଳିତ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପଞ୍ଚୁଆ ବର୍ଗ ଲୋକମାନେ ପାନୀୟ ଜଳ ଓ ପୃଷ୍ଠିଭୂମି ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବାକୁ ବଞ୍ଚିତ ହେଉଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ଜୀବନ ଜୀବିକାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ପରିବାରକୁ ବିଶ୍ୱାସୀ କଲ ଯୋଗାଇବା, ଯୋଗ୍ୟ ପରିବାରକୁ ଘର



ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ଜିଲାପାଳଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ଢିହ ପଞ୍ଚା ପ୍ରଦାନ, ସମସ୍ତ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ବର୍ଦ୍ଧିତ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ଯୋଗୁ ଆଦିବାସୀ, ଦଳିତ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପଞ୍ଚୁଆ ବର୍ଗ ଲୋକମାନେ ପାନୀୟ ଜଳ ଓ ପୃଷ୍ଠିଭୂମି ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବାକୁ ବଞ୍ଚିତ ହେଉଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ଜୀବନ ଜୀବିକାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ପରିବାରକୁ ବିଶ୍ୱାସୀ କଲ ଯୋଗାଇବା, ଯୋଗ୍ୟ ପରିବାରକୁ ଘର

ଶିକ୍ଷକ ନିଯୁକ୍ତି ସହିତ ଭିଜିଭୁମି ସଜାଡ଼ିବା ସମସ୍ତ ଗଣାଙ୍କୁ ମାଗଣାରେ ବିହନ ଯୋଗାଇବା ଓ ବାଦ ପଡ଼ିଥିବା ପରିବାରକୁ ରୁଚକ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ, ସମସ୍ତ ଦୟା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଭରା ପ୍ରଦାନ, ଭରା ଚଳା ଘରେ ଘରେ ଦିଆଯିବ, ସମସ୍ତ ଯୋଗ୍ୟ ପରିବାରକୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜଙ୍ଗଲ ଜମି ପଞ୍ଚା ପ୍ରଦାନ, ସମସ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ

ଛାତ୍ରୀ ପୋଲିସ କ୍ୟାଡେଟ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଗୁଣପୁର, ୨୪।୬ (ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ପାଠୀ)

ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲା ଗୁଣପୁର ସରକାରୀ ବାଳିକା ଉଚ୍ଚବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶନିବାର ଛାତ୍ରୀ ପୋଲିସ କ୍ୟାଡେଟ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପୋଲିସ ଏସୋଲ ଲଳିତ ମୋହନ ଦାସ ଏବଂ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଗୀତାଞ୍ଜଳି ସାହୁଙ୍କ ଚତୁର୍ଦ୍ଧାଧିକରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଶୁଖିଳା ଦିଗରେ ପୋଲିସ ବିଭାଗକୁ



ଉଦ୍‌ଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମହାସାଥୀ ଅତିଥି।

ସହାୟତା ଦେବା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଓ ଶିକ୍ଷକ ଉପସ୍ଥିତ ରହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମୂଳକ୍ଷ୍ୟ ବୋଲି ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ସାହୁ କହିଥିଲେ। ଏହା ପରେ ଛାତ୍ରୀ କ୍ୟାଡେଟମାନେ ଗୁଣପୁର ବଡ଼ଦଣ୍ଡ ସଫା କରିଥିଲେ। ଛାତ୍ରୀ ପୋଲିସ କ୍ୟାଡେଟ୍‌ସ୍‌ ସଂଯୋଜକ ବିଜୁମ୍ବ ପାତ୍ର ସେମାନଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଦାୟିତ୍ୱ ଏବଂ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ପଶୁମରଙ୍ଗ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆୟାବାଡ଼ି ଆଦିବାସୀ ଝିଅ ପୁରସ୍କୃତ

ଗୁଣପୁର, ୨୪।୬ (ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ପାଠୀ)

ଗୁଣପୁର ବ୍ଲକ ଘନାନ୍ତି ପଞ୍ଚାୟତ ଆୟାବାଡ଼ି ତଥା ଗୁଣପୁର ଅମୂଲ୍ୟ ଭାରତ ସଙ୍ଗୀତ କଳା ପରିଷଦ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ୩ୟ ବର୍ଷର ଆଦିବାସୀ ଛାତ୍ରୀ ବିରାଜିନୀ ଶବର କୋଲକାତାରେ ସଙ୍ଗୀତ ପରିବେଷଣ କରି ପଶୁମରଙ୍ଗ ରାଜ୍ୟପାଳ ସି.ଭି. ଆନନ୍ଦ ବୋଷଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ସଂସାରେ କୋଲକାତାର ଆଇପିଏଏସ୍ (ଇଣ୍ଟରମ୍ୟାଗନାଲ ପରଫର୍ମ) ଆର୍ଟସ ଫେଷ୍ଟିଭାଲ) ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଓ ନୂତ୍ୟକଳା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଓଡ଼ିଶାର ଏକମାତ୍ର ଆଦିବାସୀ ଝିଅ ବିରାଜିନୀ ଶବର ନେଇଥିଲେ। କୋଲକାତାର ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ମଞ୍ଚରେ ବିରାଜିନୀ



ବିରାଜିନୀଙ୍କୁ ପଶୁମରଙ୍ଗ ରାଜ୍ୟପାଳ ସମ୍ମାନିତ କରୁଛନ୍ତି।

ଗଣେଶ ବନ୍ଦନା ଗାଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଅନ୍ତର୍ଭାଗ କରିଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପଶୁମରଙ୍ଗ ରାଜ୍ୟପାଳ ସି.ଭି. ଆନନ୍ଦ ବୋଷ, ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ବାଉଲ ସମ୍ରାଟ ସଞ୍ଜୟ କୁନ୍ଦୁନିଆ, ଆଇଏଏସ୍ ସି.ଭି. ଶାମ୍ବା ପାଣି ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବିରାଜିନୀ ବଙ୍ଗଳା ଏବଂ ହିନ୍ଦୀ ଭାଷାରେ ସୁମଧୁର ସଙ୍ଗୀତ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ। ଅମୂଲ୍ୟ ଭାରତ କଳା ପରିଷଦର ମୁଖ୍ୟ ପଞ୍ଚାନନ ଚୌଧୁରୀ ଏବଂ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଅନିତା ସାହୁଙ୍କ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ତଥା ପ୍ରେରଣାକ୍ରମେ ସେ ରାଜ୍ୟପାଳ ଆରମ୍ଭକରି କାର୍ଯ୍ୟ ଏବଂ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗନେବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିବା କହିଛନ୍ତି।

ଦଶମକ୍ରମ, ୨୪।୬ (ଅରବିନ୍ଦ ନାୟକ)

ଗାନ୍ଧୀ କ୍ଷେତ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତକରି ଅପେକ୍ଷା କରିରହିଥିଲେ। ବର୍ଷାକୁ। ବିଳମ୍ବରେ ହେଲେ ବି ମୌସୁମୀ ବାୟୁ ପ୍ରଭାବରେ ବର୍ଷା ହେଲାଣି। ଏହାପରେ ଗାନ୍ଧୀ ଏବେ ବିହନ ବୁଣିବା ଲାଗି ଚପ୍‌ର। ଆଦିବାସୀ ଅଧିକାର କୋରାପୁଟ ଜିଲାର ଦଶମକ୍ରମ ବ୍ଲକ। ବ୍ଲକର ୧୬ ପଞ୍ଚାୟତରେ ୧୦ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ବସବାସ କରୁଛି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧୦ ପ୍ରତିଶତ ଲୋକ ଗାନ୍ଧୀ ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ। ବ୍ଲକର ସବୁ ଅଞ୍ଚଳ ବଣ ପାହାଡ଼ ଘେରା। ଏଠାରେ ସମତଳ ଭୂମି ଅପେକ୍ଷା ପାହାଡ଼ ଜମି ଅଧିକ। ତେଣୁ ଏଠାକାର ଲୋକେ ପୋଡ଼ୁଗାଧୀ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିଥାନ୍ତି। ସେଥିପାଇଁ ମୌସୁମୀ ବର୍ଷର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି।



ଗାନ୍ଧୀ ଜମି ପ୍ରସ୍ତୁତକରି ଦୀର୍ଘଦିନଠାରୁ ବର୍ଷା ଅପେକ୍ଷାରେ ରହିଥିଲେ। ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରୁ ଝିପିଝିପି ବର୍ଷା ହେବାକୁ ଗାନ୍ଧୀମାନେ ଖୁସିବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। କିଛିଦିନ ତଳେ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ସେହି ଗାନ୍ଧୀମାନେ ଜମି ପ୍ରସ୍ତୁତକରି ମୌସୁମୀ ଅପେକ୍ଷାରେ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିଥାନ୍ତି। ସେଥିପାଇଁ ବର୍ଷା ବିଳମ୍ବ ହେବାକୁ ଚିନ୍ତାରେ ଥିଲା।

୮ ହଜାର ହେକ୍ଟର ଜମିରେ ମାଣ୍ଡିଆ ଗାନ୍ଧୀ ଲକ୍ଷ୍ୟ

- ଆରମ୍ଭ ହେଲା ମୌସୁମୀ ବର୍ଷା, ବିହନ ବୁଣିବାକୁ ଗାନ୍ଧୀ ଚପ୍‌ର
- ୧୭ ହଜାର ହେକ୍ଟର ଜମିରେ ବିଭିନ୍ନ ଗାନ୍ଧୀ କରାଯିବ

ବେଦଲା, ଆୟପଦର, ଚରକାଘାଟ ଗ୍ରାମର ଗାନ୍ଧୀମାନେ କହିଛନ୍ତି। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଧାନ ଅପେକ୍ଷା ଅଧିକ ମାଣ୍ଡିଆ ଗାନ୍ଧୀ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରାଜିଛି। ୮ ହଜାର ହେକ୍ଟର ଜମିରେ ଧାଡ଼ିଗୁଆ ମାଣ୍ଡିଆ ଗାନ୍ଧୀ ଏହାପରେ ୩ ହଜାର ହେକ୍ଟର ଧାନଗାନ୍ଧୀ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରାଜିଛି। ବ୍ଲକରେ ୧୭ ହଜାର ହେକ୍ଟର ଜମିରେ ବିଭିନ୍ନ ଗାନ୍ଧୀ ଯୋଜନା ରହିଛି ବୋଲି କୃଷି ଅଧିକାରୀ ମହେଶ କୁମାର ପାଠୀ କହିଛନ୍ତି।



କୋରାପୁଟ ଶାବର ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର, କନ୍ଦପୁର, ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲା ଖାଡ଼ିଗୁଡ଼ା ପୋପାଳ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ଓ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲା ବାଲିମେଳାରେ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କ ନୃସିଂହ ଅବତାର ବେଶ।

ଦିନିକିଆ ଦ୍ୱିଗତକ

ଭାରତ, କୁଏଟ୍ ସେମିଫାଇନାଲରେ

ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ବିଜୟ ସହ ଅବସର



ନଟିହାମ, ୨୪।୬

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୨୪।୬ କ୍ରମାଗତ ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଜୟ ସହ ଭାରତ ଓ କୁଏଟ୍ ଶ୍ରୀ କାନ୍ତରତ୍ନା ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଚାଲିଥିବା ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ଚାମ୍ପିୟନସ୍‌ସିପ୍ର ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତ ୨-୦ ଗୋଲରେ ନେପାଳକୁ ହରାଇଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ଏକ ମ୍ୟାଚରେ କୁଏଟ୍ ୪-୦ ଗୋଲରେ ପାକିସ୍ତାନକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ୨ଟି ଲେଖାଏଁ ପରାଜୟ ସହ ନେପାଳ ଓ



ଭାରତ ଓ ନେପାଳ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚର ଏକ ସଂଘର୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ସୂଚକ।

କରି ନେପାଳକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା। ପ୍ରଥମାଞ୍ଚରେ ନେପାଳ କଡ଼ା ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଦେଇଥିଲେ ହେଁ ଭାରତ ଏହାର ସଫଳ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲା। ପ୍ରଥମାଞ୍ଚ ଗୋଲକ୍ଷମ୍ୟ ରହିବା ପରେ ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ମ୍ୟାଚର ୬୧ତମ ମିନିଟରେ ଅଧିକାଞ୍ଚକ ସୁନୀଲ ଛେଟ୍ରୀ ପ୍ରଥମ ଗୋଲଟି ଦେଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ଛେଟ୍ରୀଙ୍କର ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ୟାରିୟରର ୯୧ତମ ଗୋଲ। ଗୋଲ ଦେବାରେ ତାଙ୍କୁ ସହାୟତା କରିଥିଲେ ଏମ୍. ନାଓରେମ୍। ଏହାର ୯ ମିନିଟ ପରେ ଅର୍ଥାତ୍ ୭୦ତମ ମିନିଟରେ ନିଜେ ନାଓରେମ୍ ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ଦେଇ ଭାରତର ଅଗ୍ରଣୀ ବ୍ୟବଧାନକୁ ୨-୦ରେ ପହଞ୍ଚାଇ ଦେଇଥିଲେ। ନେପାଳ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗୋଟିଏ ହେଲେ ଗୋଲ ପରିଶୋଧ କରିପାରି ନ ଥିଲା। ମ୍ୟାଚ ମଝିରେ ଦୁଇ ଦଳର ଖେଳାଳିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଯୁକ୍ତିତର୍କ ଯୋଗୁଁ କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ଉଭେକନାପୂର୍ଣ୍ଣ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ରେଫରି କୌଶାୟି ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ବୁକ୍ କରି ନ ଥିଲେ।



ପାର୍ବତୀ ସେଠୀ



ପାକିସ୍ତାନ ଦଳ ଏଲିମିନେଟ ହୋଇଛନ୍ତି। କେବଳ ଓପିପାରିକତା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଏହି ଦୁଇ ଦଳ ୨୭ତମରେ ଅନ୍ତିମ ଲିଗ୍‌ମ୍ୟାଚ

ଖେଳିବେ। ସେହିଦିନ ଭାରତ ଏହାର ଶେଷ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚରେ କୁଏଟ୍‌କୁ ଭେଟିବ। ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଫାକାଫକ ଗ୍ରୁପ୍ 'ଏ' ର ଚମ୍ପିୟନ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନୀୟ ଦଳ ନିର୍ଣ୍ଣୟ କରିବ। ୨ଟି ଲେଖାଏଁ ମ୍ୟାଚ ପରେ ଉଭୟ ଦଳର ଗୋଲ ବ୍ୟବଧାନ +୬ ରହିଛି।

ଶିବାନୀ, ମାମାଲିଙ୍କୁ ଏତିହାସିକ ଗ୍ରୋଞ୍ଜି ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ଦଳରେ ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ

ବର୍ଲିନ (ଜର୍ମାନୀ), ୨୪।୬ କିଟ୍ ଛାତ୍ରୀ ଶିବାନୀ ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ଓ ମାମାଲି ନାଗ୍ ଜର୍ମାନୀର ବର୍ଲିନରେ ଚାଲିଥିବା ସ୍ୱେଶାଲ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଖିଲ୍ଲା ସମ୍ପର୍କରେ ୨୦୨୩ ଯୁନିଫାଏର୍ଡ୍ ବିଟ୍ ଭଲିବଲରେ ଏତିହାସିକ ଗ୍ରୋଞ୍ଜି ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଭାରତ ଚିମ୍ ଶନିବାର ଯୋ କୋଷ୍ଟାରିକାକୁ ପରାସ୍ତ କରି ଏହି ପଦକ ହାସଲ କରିଛି। ଏହି ସଫଳତା ପଛରେ କିଟ୍ ଓ କିମ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଭାରତୀୟ ଭଲିବଲ୍ ମହାସଂଘ ସଭାପତି ପ୍ରଫେସର ଅନୁପ୍ତ ସାମନ୍ତ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବସେବା ବିଭାଗ ଏବଂ ସେବାଳ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଭାରତ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରକାଶ ରଥଙ୍କ ଭୂମିକା ରହିଥିବା ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି।



ଶିବାନୀ ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ଓ ମାମାଲି ନାଗ୍।

କୁଏଟ୍ ୪-୦ରେ ବିଜୟୀ ଅନ୍ୟଏକ ମ୍ୟାଚରେ କୁଏଟ୍ ୪-୦ ଗୋଲରେ ପାକିସ୍ତାନକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ସୁବାନକ ଅଲ୍ ଫାନେନି ୧୭ ଓ ୪୫+୧ ମିନିଟରେ ୨ଟି ଗୋଲ ଦେଇଥିବାବେଳେ ସାହା ଅଲ୍ ଇନେନି ୧୦ମ ଓ ଇମ୍ ଅଲ୍ ରଶେଦି ୬୯ତମ ମିନିଟରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଗୋଲ ଘୋର କରିଥିଲେ। ପାକିସ୍ତାନ ଏହାର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତ ନିକଟରୁ ୦-୪ ଗୋଲରେ ହାରିଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କୁଏଟ୍ ୩-୧ ଗୋଲରେ ନେପାଳକୁ ହରାଇ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା।

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁରେ ଚଳିତ ମାସ ୨୮ରୁ ଜୁଲାଇ ୧୨ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହେବାକୁଥିବା ଦୁଇଠା ପ୍ରତି କ୍ରିକେଟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ଦଳରେ ଓଡ଼ିଶାର ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଓଡ଼ିଶାର ଶାନ୍ତନୁ ମିଶ୍ର ସାମିଲ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ଷ୍ଟାଣ୍ଡବାଇଭେ ଖେଳାଳି ରଖା ଯାଇଥିଲା। ପୂର୍ବ ଯୋଷିତ ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ଦଳରେ ମୁକେଶ୍ କୁମାର ସ୍ଥାନ ପାଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ଏବେ ସେ ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍‌ସ୍‌ସ୍‌ଫିଟ୍ ବିପକ୍ଷ ସିରିଜ୍ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବାରୁ ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଷ୍ଟାଣ୍ଡବାଇ-୧ ଖେଳାଳି ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତଙ୍କୁ ଏହି ସୁଯୋଗ ମିଳିଛି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୬ (ତପନ ସାଲ୍): ଆଥଲେଟିକ୍‌ରେ ଜଣେ ଖେଳାଳିଭାବେ ଦୀର୍ଘ ୩୪ ବର୍ଷ ତିଷ୍ଠି ରହିବା ସହଜ ନୁହେଁ। ଅନେକଙ୍କୁ ଏହା ଅସମ୍ଭବ ମଧ୍ୟ ଲାଗୁଥିବ। ମାତ୍ର ଏହାକୁ ସତରେ ପ୍ରମାଣିତ କରି ନିଜ କାଳ୍ପନିକାମ କ୍ୟାରିୟରରେ ପୂର୍ଣ୍ଣଚକ୍ର ଗଠିତ ଓଡ଼ିଶାର ଡିପକ୍‌ସ୍ ରାଣୀ ପାର୍ବତୀ ସେଠୀ। ରାଜ୍ୟ ମିଟ୍ ସହିତ ଅନେକ ଜାତୀୟ ଓ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସଫଳ ପ୍ରଦର୍ଶନର ଛାପ ଛାଡ଼ିଥିବା ପାର୍ବତୀ ସମସ୍ତ କିଟ୍ ଓ କିମ୍ ପରିସରରେ ଥିବା ଦୃତୀ ଚାନ୍ଦ ଆଥଲେଟିକ୍ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଚାଲିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଆଥଲେଟିକ୍ ମିଟର ଡିପକ୍‌ସ୍ ଇଭେଣ୍ଟରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ ସହ ଟ୍ରାକ୍‌କୁ ଅଲ୍‌ରାଉଣ୍ଡ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ତେବେ ସେ ମାଷ୍ଟର୍ ଆଥଲେଟିକ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗନେବା ଜାରି ରଖିବେ ବୋଲି ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। “ଏକ ଗରିବ ପରିବାରରୁ ଆସି ମୁଁ ଆଜି ଯେଉଁଠି ପହଞ୍ଚିଛି ସେଥିପାଇଁ ବହୁତ ଖୁସି। ଦୀର୍ଘ ୩୪ ବର୍ଷର କ୍ୟାରିୟରରେ ମୁଁ ତା’ଠାରୁ ଢେର ଅଧିକ ପଦକ ଜିତି ରାଜ୍ୟକୁ ଗର୍ବିତ କରିଛି। ସେଥିପାଇଁ ମୋର ନିୟୁତ୍ରିବାତା ଇଣ୍ଡୋକୋଷ୍ଟ ରେଲଫ୍ରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ, ସ୍ୱାମୀ କୁବେର ବେହେରା, ଓଡ଼ିଶା ଆଥଲେଟିକ୍ ଆୟୋଗିକ୍‌ସ୍‌ର ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନିକଟରେ ମୁଁ ତିନି ରଣୀ। ସମସ୍ତଙ୍କର ସାହାଯ୍ୟ ଓ ସମର୍ଥନ ମିଳି ନ ଥିଲେ ମୁଁ ଆଜି ଏଠାରେ ପହଞ୍ଚି ପାରି ନ ଥାନ୍ତି” ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ପାର୍ବତୀ। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ସେ କୋଟି ଦେବା ଜାରି ରଖିବେ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

Advertisement for Dr. Juneja's ACCUMASS, featuring a product jar and text in Odia: 'ଉଜନ ବଡ଼ାଏ ଆତ୍ମନିଶ୍ଚାସ ନାଗ୍ରତ କରେ'.

Advertisement for Sachisiheli medicine, featuring an image of a woman and text: 'ଜଠିର ସମସ୍ୟା ଏବେ ହେବ ନାହିଁ'.

Advertisement for Sachisiheli medicine, featuring a product box and text: 'ସଚ୍ଚି ସହେଲି'.

Advertisement for Zandu Pancharishta, featuring text: 'ଜୁନିୟର ପୁରୁଷ ହକି ବିଶ୍ୱକପ୍' and 'ଭାରତ ପ୍ରଥମେ କୋରିଆକୁ ଭେଟିବ'.

Advertisement for Zandu Pancharishta, featuring text: 'ବାରମ୍ବାର ଗ୍ୟାସ୍, ଏସିଡିଟା କିମ୍ବା ବଦହଜମା ପାଇଁ ଚିକିତ୍ସା?' and 'ZANDU Pancharishta'.